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RESUELTOS

MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas Y3ninutos

Conteste de manera clara y razonada una de lagpdmses propuestas. Se valoraran la
correccion y la claridad en el lenguaje (matem&yicm matematico) empleado por el
alumno. Se valoraran negativamente los erroregldalo.

OPCION A

1°) Determine la ecuacion del plamgue pasa por el punto P(1, 2, 1) y es paralehs a |
X+y—-2z=0 {—x—y+z+1=0

rectasr = y s=
2x-y-z=0 y+z-2=0

Los vectores directores de las rectas r y s sotores linealmente dependientes
de los productos vectoriales de los vectores nasndd los planos que las determinan,
gue son, respectivamente, los siguientes:

= u =(11-2)y v =(2 -1 -1).

r {x+y—22:0

2x-y-z2=0

_—

-X-y+z+1=0 .
ss{ XYY W =1 -10) y v, =(0,1 1).

y+z-2=0
i j k
W: 1 1 -2 =—i—4j—k—2k—2i+j:—3i—3j—k:(—3,—3, —3):7;:(]1]11)_
2 -1 -1
ik
V. =|-1 -1 1|=-i-k-i+j=-2i+j-k=(-21 -1) = v, =(2 -1 1).
0O 1 1

El plano pedidar tiene como vectores directoresva=(1,11) y v, =(2 -1,1) y
contiene al punto P(1, 2, 1); su expresion geres#h siguiente:



x-1 y-2 z-1
n(P; v, , vt)E 1 1 1|=0y
2 -1 1
(x-1)+2(y-2)-(z-1)-2(z-1)+(x-1)-(y-2)=0 ;; 2(x-1)+(y-2)-3(z-1)=0 ;;

2X—-2+y-2-3z2+3=0 = m=2x+y-3z-1=0.
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m 0 m
2°) Considere la matria=| 0 m 4.
-1 3 m

a ) Determine para qué valores del parametro mataizmA no tiene inversa.
b ) Calcule, si es posible, la matriz inversa deafa m = 1.

c ) Si B es la matriz inversa de A x|=5, ¢cuanto vale det(B)?

a)
Una matriz es inversible cuando el valor de sardahante es distinto de cero.

m 0 m
|A|=|0 m 4 :m3+m2—12m:m(m2+m—12):0:> m =0; m+m-12=0 ;;
-1 3 m

L V1+48 _ —1++/49 _-1#7
2

=-4;, m=3.
5 5 = m, m,

A es inversible OmOR-{- 4, 0, 3}

b)
1 01
Param=1esA=| 0 1 4|. Para hallar A utilizamos el método de Gauss-
-1 31
Jordan.
1 01|10 1 0 1/1 00
(A71)= 0 1 4|01 0|={F,-F+F}=1]01 4|0 1 0|=
-1 31|00 1 0 3 2/101
10 1112 0 o0 101l 1 0 o0
>{FR-F-3F}=l01 4|0 1 0ol=>{F,--4F}=|01 4] 0 1 0=
0 0 -10|1 -3 1 001-& & -4
1 00| & -3 1 a2 -3 1 11 -3 1
Fl N Fl _ F3 120 _110 120 L 120 _110 120 _ 1 _
- =10 1 0 5 5 5 = A= 5 5 5 |=7= 4 2 4
FZ_’F2_4F3 00 1/|-2 3 _1 _1 3 _1 10 -1 3 -1
10 10 10 10 10 10




c)

Teniendo en cuenta quesE A™ :% = |B|
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3°) Demuestre que la funcién polinémie&) = x* -3x++/2 no puede tener dos raices en
el intervalo[o, 1]. ¢ Cuantas raices tiene [eni] ?

La funcién polinémicaf (x)=x*-3x++/2 es continua y derivable en todo su do-
minio, que es R, por lo cual, lo sera en cualguiervalo real que se considere.

El teorema de Bolzano dice que “si una funcios tentinua en un intervalo ce-
rrado [a, b] y en los extremos de éste toma valdeedistinto signo, entonces existe al
menos un valoc(a, b) tal quef(c)=0".

Teniendo en cuenta qugo)=+2>0 y f(1)=1-3++/2=+2-1<0, segln el Teore-
ma de Bolzano, en el intervalo (0, 1) la funciog) tlene, al menos, una raiz real x.=

Vamos a demostrar ahora que la raiz es Unica.

Si la funcion tuviera al menos otra raiz real pesien el intervalo (0, 1), x B,
indicaria que f§) = 0, con lo cual se podria aplicar a la funci¢) &l Teorema de Rolle
que dice que: “Si f(x) es una funcion continua kimtervalo [a, b] y derivable en (a, b)
y si se cumple que f(a) = f(b), existe al menopumto c(a, b) tal que f'(c)=0".

f'(x)=3x%-3=3)x*-1)=0;; x =-1;; x, =1.

Como quiera que los valores que anulan la derivexdpertenecen al intervalo

(0, 1), la funcién f(x) no puede tener dos raices ed]Ocomo teniamos que demostrar.
Mediante el teorema de Bolzano y considerand@rmeafo anterior se deduce que

la funcion f(x) tiene una sola raiz en el intervi@lpl].
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4°) Calcule el area de la region limitada por lagpolasy’ =4x y x*=4y. Haga un
dibujo aproximado de la figura.

La representacion grafica de la situacion es,xamadamente, la que indica la
figura adjunta.

\ &: 4y
\

Los puntos de corte de las parabolas
son los siguientes:

2 = 4x 2\?
ey =) =
X =4y| -y y 4

4 -2 X —4x; x*=64x ;; X4 —64x=0 ;;
16
y? = 4x
D) x, =0 - 0(0, 0)
N
N\ x(x* -64)=0 = :
p \\ X, =4 - A4, 4)

Como se aprecia en la figura, las ordenadas garfbolay® =4x son iguales o
mayores que las ordenadas correspondientes adagbaix’ =4y en el intervalo co-
rrespondiente al area a calcular, por lo cualied gedida es:

4 4

3
4 2 4 2 2 2 3 374
_ X _ _X _ X2 X _ X2 X |4 _ X _
S—J(I\Mx—?jdx—i(&/_ TJdX_ 2-1 ol 2-§ ' —{gx X EL_
2

2 0

0

3
::.ﬂ .4.VF_—fL.-—O::§z-—1§::1§[J2::S_
3 12 3 3 3
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OPCION B

1°) Considere la matria=

O+ O B
O X O
X X O O
X O X X

a ) Resuelve la ecuacign|=0.

b) ¢ En qué casos admite inversa la matriz A?

a)
1 00 x 1 00
X X
0 x 0 x 0 x O
:0:>{F3—’F3_F1}:> =010 —x=03;
1 0 x O 0 0 x -x
1 X
01 x X 01 x x
1 0 1 10 1 10 1
X0 1 -1=0=x=x=0;;/0 1 -1=0=>{F, - F-F}=0 1 -1|=0;;
1 x X 1 x X 0 x x-1
1 -1 1
=0;; X-1+x=0;; 2x=1= X, =—.
X x-1 2
b)

Una matriz es inversible cuando su determinantistieito de cero.

A es inversible [Ox[ R—{O, %}
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2°) Obtenga el plano que pasa por el punto P(3, 2, 7) y por la inteigsecde los pla-
NOSm =x-y+z-4=0Y m,=x+y-z+7=0.

El haz de planos que determinan= x-y+z-4=0 y m,=x+y-z+7=0 viene
dado en forma general cono= x—y+z-4+A(x+y-z+7)=0.

De los infinitos planos del haz el planor que contiene al punto P(3, 2, 7) es el
que satisface su ecuacion:

a=x-y+ Z-4+/|(X+Y‘Z+7):0}:>3—2+7—4+/1 (3+2-7+7)=0;; 4+51=0;;
P(3 2 7)

A=-

alh

= T=X-Yy+ z—4—g(x+ y—z+7)=0 5, OX—5y+5z2-20-4x-4y+4z-28=0.

JT=X-9y+9z-48=0
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k-e*

3°) Considere la funciom(x) = ek

a ) Determine el valor de k para que la pendieptéadecta tangente a la funcion en
x=0 tenga el valor 3.

b ) Dado el valor de k obtenido en el apartadoramteestudie los intervalos de creci-
miento y decrecimiento de la funcion f(x).

a)
El valor de la pendiente a una funcion en un pest@ual que el valor de su de-
rivada en ese punto:

L) .(1+x2)—k-eX -2x:kex(x2—2X+1):keX(X—l)2 ~ ().
f ( ) (1+ X2)2 (1+ X2)2 (1+ XZ)Z f ( )

0(A_1)\2
:>ke(0 1):

m=f'(0)=3 o

3 E=3’»;; k=3.
1

b)

3" (x) = 3e* (x-1)°

F%ira.k = 3 eSf(X)=.1+-X2 —KI;:;;YT—.

Una funcion es creciente o decreciente cuand@suadia es positiva 0 negativa,
respectivamente.

X _1)2
Como quiera qué '(x)=w> 0, OxR:

(1+ x2)

La funcion f(x) es creciente en su dominio, qUReS
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4°) Calcule la integrall :J'L(x+1) - dx.

_ 1 _
I :J.L(x+])-dx:> Lix+D)=u - x_+1.dx_CIu = | :L(X+])-X_J.X-i-dx:
dx=dv - v=X x+1

=xL(x+1)—.[XL+1 ~dx = xL(x+1)—J'X::11 ~dx = xL(x+1)—J'(1—Xi+lj -dx=xL(x+1)-

—jdx+J— dx=xL(x+1)-x+L(x+1)+C=(x+1)L(x+1)-x+C=1.
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